
Realizzazione a cura di:

Survey sui Praticanti sportivi

Report



1.

Scuole di ogni
ordine e grado

Società
sportive

Praticanti
sportivi

Famiglie

Il Comune di Sorbolo Mezzani, in collaborazione con SG Plus, ha avviato un percorso di indagine, attraverso la
somministrazione di questionari, mirato a comprendere la diffusione dell'attività sportiva, le diverse modalità di
pratica, i principali bisogni e necessità dei cittadini.

I questionari hanno coinvolto:

Premessa
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I partecipanti
Al questionario hanno partecipato 25 praticanti sportivi, con una leggera prevalenza del genere maschile.
Anagraficamente, le fasce più rappresentative sono quella Under 18 (40%) e quella dai 36 ai 50 anni (28%).
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92%
Praticanti sportivi che vivono

nel Comune di Sorbolo Mezzani
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Luoghi di pratica e mobilità
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Spazi sportivi attrezzati

Le strutture più frequentate dai praticanti sportivi sono gli impianti indoor (64%), i parchi pubblici (24%) e gli impianti
sportivi outdoor (16%). Inoltre, il principale mezzo con cui si recano a svolgere la pratica sportiva è l'automobile (56%),
pur mostrando grande predisposizione alla mobilità ecosostenibile (32%).
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63%

37%

Attività sportiva strutturata e destrutturata
Tra gli intervistati si osserva una rappresentanza maggiore di chi al momento pratica sport in modo organizzato e
strutturato all'interno di Società sportive, Federazioni e circoli.

Praticanti che svolgono attività
sportiva in modo STRUTTURATO

Praticanti che svolgono attività
sportiva in modo DESTRUTTURATO
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Tra gli sport più praticati risultano la pallavolo (36%), l’atletica leggera (24%), il calcio e la ginnastica (entrambi 16%).
Circa il 92% dei praticanti svolge attività sportiva almeno 2/3 volte a settimana, evidenziando che circa la metà di essi
pratica sport tutti i giorni. Emerge inoltre un’importante continuità, visto che circa due persone su tre praticano lo
stesso sport da più di 6 anni.

La pratica sportiva

Praticanti che fanno sport almeno 2/3 volte a
settimana

Praticanti che svolgono il loro principale sport
da oltre 6 anni

92%

64%
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Focus sulla spesa sportiva
Chiedendo una stima della spesa annua dei praticanti (quindi un target sicuramente sensibile) nello sport, si evidenzia
come una buona parte (32%) di essi spenda oltre €500, vale a dire circa un praticante su tre. Il range di spesa più
frequente risulta essere quello compreso da i 300 e i 500 euro annui, indicato dal 36% dei rispondenti.
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È stato misurato il grado di soddisfazione, su una sala da 1 a 10, dei praticanti sportivi verso i principali aspetti dello
sport territoriale, per giungere all'identificazione di fattori utili per facilitare la pratica:

Soddisfazione verso lo Sport territoriale
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È stato misurato il grado di soddisfazione, su una sala da 1 a 10, dei praticanti sportivi verso i principali aspetti
dell’offerta sportiva locale, per giungere all'identificazione di fattori utili per facilitare la pratica:

Soddisfazione verso l’offerta sportiva
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Come favorire la pratica sportiva?
Sono stati identificati quei fattori che i praticanti sportivi del Comune di Sorbolo Mezzani percepiscono come
particolarmente rilevanti e in grado di influenzare positivamente la pratica sportiva:

48%
Nuove strutture per lo

sport indoor

44%
Integrazione tra sport e

sostenibilità

60%
Aree attrezzate per lo

sport diffuso
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Le future dinamiche

Praticanti sportivi che
ritengono aumenterà
la richiesta di spazi
attrezzati per lo sport
outdoor

È stato chiesto ai praticanti di esprimere opinioni su come ritenessero che lo sport territoriale si possa evolvere nei
prossimi anni.

Praticanti sportivi
che ritengono che
aumenteranno le
richieste di strutture
sportive per lo sport
indoor

Praticanti sportivi che
ritengono che in futuro
le persone cercheranno
sempre di più nuove
discipline

Praticanti sportivi
che ritengono che
sempre più persone
praticheranno sport
libero

64% 40% 24% 24%



11.

Quali sono le principali esigenze?

52%

60%

Possibilità di praticare più
sport a scuola
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56%
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40%
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60%
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Sono stati identificati quei fattori che i praticanti sportivi del Comune di Sorbolo Mezzani percepiscono come
particolarmente rilevanti e in grado di influenzare positivamente la pratica sportiva.

Offerta sportiva

Disponibilità di maggiori sport
praticabili sul territorio

Maggiore differenziazione di
opportunità sportive a scuola

Strutture e impianti

Maggiore disponibilità di
impianti per praticare sport

Ammodernamento degli
impianti e delle strutture sportive

Avere a disposizione nuove
attrezzature e dotazioni

Logistica

Maggiore presenza di marciapiedi
e piste ciclabili per gli spostamenti

Incremento del servizio di
trasporto pubblico locale

Attuazione di tariffe e
convenzioni per gli sportivi




